

## » ПЕРЕКРЕСТОК

День Конституции Российской Федерации ежегодно отмечается 12 декабря. В этот день в 1993 году всенародным голосованием был принят главный нормативный правовой акт страны. В референдуме по участию документа приняли участие более 58 миллионов граждан, за принятие Конституции проголосовали почти 33 миллиона. В этом году состоялось общероссийское голосование по поправкам в Конституцию РФ.

### Как сказались поправки на нашей жизни?

#### Снежана Коробова, домохозяйка:

Многие стороны жизни остались долгое время вне правового поля, например, вопросы, касающиеся содержания животных. Мы знаем, что опыт других стран в этом отношении оставляет нас пока далеко позади. Потому важно осознать, что заботливое и ответственное отношение к своим питомцам и бездомным животным - это тоже показатель развития и здоровья общества. Я считаю важной поправку в Конституцию, которая возлагает на правительство страны меры по формированию ответственного отношения к животным.

#### Алла Шумская, преподаватель:

Помимо своего прямого назначения, история с поправками помогла еще и в том, чтобы повысить правовую грамотность наших граждан. Вижу в этом позитивное влияние и на молодое поколение. Хорошо, что в дискуссию включились даже те, кто ранее и не задумывался над многими вопросами государственного устройства.

#### Сергей Золотарев, офис-менеджер:

Перемены в самом значимом документе страны связаны с тем, что за 20 лет изменилось многое. То, что было необходимо закрепить в Конституции 1993 года, продиктовано обеспечением безопасности и спасением от распада. Сегодня ситуация более стабильная, появились и новые вызовы, которые требуют ответа. Если говорить об установленном цензе оседлости для кандидатов в президенты и чиновников, запрет на двойное гражданство, то эти меры позволят видеть у руля России заинтересованных людей с ответственным к дальнейшему развитию страны отношением.

#### Алексей Zubov, технолог нефтесервисного предприятия:

Одним из важных изменений является гарантированный минимальный размер оплаты труда и индексация пенсий не реже одного раза в год. Мне кажется, это свидетельство того, что государство заботится о благосостоянии граждан, поддерживает те меры, которые должны быть неизменными в отношении старшего поколения особенно.

МВ» Спрашивала Алена Башкирцева.

## Люди - наша гордость

### В Югре прошла торжественная церемония вручения государственных наград и почетных званий.

В день юбилея округа заслуженные награды получили многие югорчане. Так, благодарностью президента РФ отмечены трое медиков, в том числе старшая медсестра Нижневартовской окружной больницы Светлана Шандра.

Светлана Ивановна - медицинская сестра высшей квалификационной категории, а еще она удивительный и очень отзывчивый человек. Многие помогала в организации «красной зоны» на базе гинекологического отделения. Да и сегодня она, по сути, каждый день сюда заглядывает. Все хозяйство на ней, - говорит врач главного врача медучреждения Алла Барвинская.

Во время торжественной церемонии награждения были озвучены имена двух югорчан, которые получили звание «Почетный гражданин Югры». Это председатель окружной Думы Борис Хохряков и глава Белоярского района Сергей Маненков.

Югра - уникальный край, об успехах и достижениях которого знают далеко за пределами России. Но главная гордость - это люди, - отметил на церемонии награждения Борис Хохряков.

Добавим, что звание «Почетный гражданин Югры» присваивается гражданам РФ за выдающиеся заслуги в государственной, производственной, общественной и иной деятельности, в развитии экономики, науки, техники, культуры, искусства, образования, здравоохранения, спорта, в охране окружающей среды, обеспечении законности, правопорядка и общественной безопасности, повышении уровня жизни населения автономного округа, обеспечении его благополучия и процветания, повышении роли и авторитета автономного округа в РФ и на международном уровне, а также проявившим мужество, смелость и отвагу при исполнении служебного или гражданского долга.

МВ» Мария Субботина.



Впервые он проводится в онлайн-формате, и в этом есть свой плюс: принять участие сможет гораздо больше предпринимателей, чем прежде.

Мероприятие рассчитано на четыре дня, каждый из которых весьма насыщен. Презентации, круглые столы, панельные дискуссии и закупочные конференции ждут участников на протяжении всего времени. Как заметил заместитель губернатора Югры Алексей Заболзаев, минус здесь только один: не будет дегустиции.

Несмотря на то, что в этом году участники не смогут провести дегустицию, югорские бренды все равно узнаваемы, и качество нашей продукции уже хорошо знают не только в стране, но и далеко за ее пределами. За годы существования выставка-форум зарекомендовала себя как авторитетная бизнес-площадка, где сходятся интересы и укрепляются взаимодействия всех участников экономики региона, обсуждаются наиболее острые темы, - сказал он.

Первый день форума стартовал с презентации экономического потенциала Югры и производителей всех ее территорий, оправдав тем самым первую часть девиза мероприятия - «Узнай». Дмитрий Кощенко, и.о. главы Нижневартовска, подчеркнул, что проведение форума в столь

непростых условиях сегодня важно как никогда: «В это время важно делиться положительным опытом и, самое главное, двигаться вперед несмотря ни на что». Он отметил, что спрос на югорские товары, в том числе продукцию нижевартовских производителей, к примеру рыбную, давно вышел за пределы округа, и это хороший знак.

Презентовав свой опыт и потенциал Нижневартовский район, на территории которого зарегистрировано около тысячи компаний малого и среднего бизнеса, в числе которых около 20 КФХ, снабжающих школы, детские сады свежими и качественными продуктами.

Наши производители стали визитной карточкой района, девять компаний работают под маркой «Сделано в Югре», - заявил замглавы района Ханиф Абдуллин. - Благодаря развитию промышленности, целеустремленному бизнесу создаются новые рабочие места, открываются высокотехнологичные производства, и наша задача состоит в том, чтобы с помощью подобных мероприятий помогать им в этом непростом деле.

Форум-выставка «Узнай. Почувствуй. Расскажи» продолжил работу в течение трех дней.

МВ» Александра Сергеева.

## Объявлены победители конкурса рисунков.

### Нарисовали будущее



Этой минуты ждали многие югорские ребята, ведь в конкурсе «Расту в Югре» приняли участие свыше двух тысяч детей.

Напомним, что им предлагалось нарисовать, как будет выглядеть Югра через 90 лет.

Спасибо всем детям, вам, уважаемые родители, педагоги, за радость, которую вы доставили своими работами. Отличный подарок к юбилею - вы поделились своим представлением о будущем Югры, - отметила глава региона Наталья Комарова.

Добавим, что старт конкурсу «Расту в Югре» был дан в День защиты детей и проходил

по пяти номинациям: «Самый юный участник», «Лучшая коллективная работа», «Я художник, я так вижу», «Через 90» и «Это Будущее Югры». Прием работ велся до 15 ноября. Конкурсная комиссия по числу лайков в каждой из номинаций определила топ-10 лучших работ.

Итак, победители: «Это будущее Югры» Елизаветы Родыгиной, «Через 90 лет» Анастасии Ставничей, «Я художник, я так вижу» Анастасии Куклиной. «Лучшая коллективная работа» - группа «Жемчужинки». «Самый юный участник» - Амина Вагабова.

МВ» Мария Субботина.

## Все лучшее, что есть у нас

### Названа первая пятерка лауреатов премии по территориальному маркетингу и брендингованию.

Два года назад во время празднования 900-летия с момента первого упоминания Югры в русском летописании в регионе была утверждена концепция развития территориального маркетинга и брендингования. Сейчас, когда округ отмечает 90-летие, результаты работы в этом направлении налицо. Проекты югорских креативщиков звучат в юбилейный для региона год особенно актуально, пятеро самых талантливых удостоены премии губернатора Югры.

Отмечу, что премия губернатора за вклад в развитие территориального маркетинга и брендингования учреждена впервые, - сказала, поздравляя лауреатов, Наталья Комарова. - Ее получают люди, которые формируют уникальный облик не только сво-

их городов, районов, но и всей Югры. Спасибо за ваш труд, за то, что благодаря вашей работе нас знают и ценят во всем мире, - обращаясь ко всем участникам форума, сказала глава региона.

Идеи лауреатов премии тесно связаны с развитием родного края, они обобщают все лучшее, что есть на Югорской земле. Среди тех, кто получил признание в день рождения округа, представитель Лангеласа Андрей Дробышев с проектом этно-деревни, Андрей Ольховский, хорошо известный своими арт-проектами и в Нижневартовске, и в Сургуте, а также Михаил Изюмов из Мегиона, который стал одним из создателей бренда города. Также свои награды получили творческие жители Нягани и Ханты-Мансийска.

МВ» Александра Сергеева.



Фото Андрея Ольховского

коротко: »

С начала этого года на свет появилось 19 814 югорчан.